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Lepší dozor v oblasti týrání zvířat: Změny přinesou více 

inspektorů v terénu a zefektivní boj proti týrání 

V Praze 20. 4. 2026 

Zvířata se nemohou bránit sama a stát musí zajistit, aby byla ochráněna před týráním. 

Je proto důležité, aby Státní veterinární správa (SVS) posílila na maximum svoji činnost 

v terénu a mohla se efektivně zaměřit na oblasti, kde k týrání zvířat dochází. Cílem je 

důraznější potírání nelegálních množíren, více kontrol, rychlejší reakce a lepší ochrana 

zvířat v praxi. Ministerstvo zemědělství proto připravuje koncepční změny v celém 

systému dozorových organizací, včetně fungování Státní veterinární správy. 

„Veřejnost očekává, že ochrana zvířat bude důsledná a funkční v praxi. Základem je posílení 
výkonu kontrol a veterinární péče, proto připravujeme změny organizační struktury Státní 
veterinární správy tak, aby byla efektivnější. Plánujeme změnit současné uspořádání 14 
krajských pracovišť na menší počet oblastních ředitelství. Podobně již řadu let velmi dobře 
funguje například Státní zemědělská a potravinářská inspekce. Tento systém organizačního 
uspořádání je efektivnější, snížíme nadbytečný počet vedoucích a administrativních pozic, a 
naopak budeme moci posílit dozor přímo v terénu,” řekl ministr zemědělství Martin 
Šebestyán. 

MZe vyčlenilo z vlastních úspor na aktuální zvýšení platů SVS 20 milionů korun navíc, to by 
mělo pomoci stabilizovat situaci u odborného personálu. Tyto prostředky dostane SVS 
v nejbližších týdnech. Díky následným úsporám administrativních pracovních pozic po 
reorganizaci bude možné platové podmínky inspektorů ještě více zlepšit. Jejich nedostatečné 
ohodnocení je dlouhodobým problémem, kvůli kterému se státu nedaří udržet některé 
odborníky a přilákat nové. „Výsledkem bude více kontrol, rychlejší reakce a lepší ochrana 
zvířat v praxi,” vysvětlil ministr Šebestyán. 

Změny u SVS jsou součástí optimalizace celého systému dozorových organizací, jeho cílem 
je zvýšení efektivity a posílení kontrolní činnosti v terénu. Základním principem změny je 
zavedení modelu „jedna oblast – jedna dozorová organizace”. Rostlinnou výrobu by měl 
nadále kontrolovat Ústřední kontrolní a zkušební ústav zemědělský, oblast potravin Státní 
zemědělská a potravinářská inspekce a oblast živočišné výroby Státní veterinární správa.  

„S ní by se měla sloučit i Česká plemenářská inspekce. Celý systém tím zjednodušíme, 
odstraníme duplicity a současně posílíme kapacity. Efektivněji dokážeme využít také 
laboratorní kapacity. Zásadní je, že nedojde k žádnému oslabení dozorové činnosti, naopak ji 
co do kvality i personálních kapacit posílíme,” uvedl ministr Šebestyán. 

Restrukturalizace SVS by měla přinést úspory nikoliv propouštěním inspektorů, ale 
zeštíhlením systému řízení a centralizací podpůrných činností. To povede k lepší efektivitě a 
současně to umožní navýšit platy. Dokončení změn v systému dozorových organizací je 
v plánu v průběhu letošního roku tak, aby změny byly plně účinné od 1. ledna příštího roku. 
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